

1月—5月 南安在建重点项目超时序完成投资计划

本报讯（记者 林晶晶 通讯员 陈楚君）近日，记者从南安市重点办了解到，1月—5月，南安420个在建重点项目累计完成投资353.86亿元，完成年度计划投资的46.64%，超过时序进度。

在仑苍镇云科高定数字产业园项目，施工机械往来穿梭，工人们在岗位上忙碌着，整个工地一片火热的施工景象。云科高定数字产业园项目计划总投资约20亿元，一期规划建设5栋标准厂房、1栋共享工厂、1栋人才公寓。项目将以智慧化、数字化产业链配套服务为核心，聚焦浴室柜领域，形成产业链集群。

“目前，1号楼和3号楼C单元已经全面封顶，3号楼A、B单元已经出地面了，2号楼和5号楼也在筹备当中。”该项目招商经理颜祖灿告诉记者，目前，整个项目已完成招商30%，意向招商占到20%以上。

同样的，位于洪濑镇的乔东卫生健康高新产业园项目正如火如荼建设中。该项目计划总投资约7亿元，总建筑面积约25万平方米，将投建16栋厂房、1栋办公楼、1栋宿舍楼，分4期建设。园区拟引进8家上下游配套企业，规划建成无纺布、口罩、妇幼用品等生产、研发的健康高新产业基地。项目投产后，预计年产值6亿元。

“现在正在建设一期工程，规划建设5栋楼，其中，4号楼和5号楼已经封顶。”福建省乔东科技股份公司董事长黄贞尝介绍，项目现场每天都有100多名工人同步施工。

记者从南安市重点办了解到，1月—5月，南安级重点项目已开工项目338个，开工率80.47%。111个泉州级在建重点项目累计完成投资179.92亿元，完成年度计划投资的48.77%，已开工项目96个，开工率86.49%；47个省级在建重点项目累计完成投资114.45亿元，完成年度计划的49.75%，已开工项目43个，开工率91.49%。



南安市第七小学项目现场

可提供2160个学位 南安七小预计9月投用

本报讯（记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 李燕婷 文/图）挖掘机轰鸣声阵阵，运输车辆来回穿梭，工人们正在挥汗作业……昨日，在南安市第七小学项目施工现场，随处可见火热的施工场景。

记者在现场看到，几栋“闽南红”与现代元素相结合的教学楼拔地而起，与毗邻的人才社区形成一道亮丽的风景线。

“该项目于去年10月全面开工。目前，外墙装修已经基本完成，室内装饰装修正进行涂料、贴砖、地面作业，室外的土方及地下管网埋设、景观绿化配套也在同步施工中。”现场施工负责人刘林晓向记者介绍，他们正在全力冲刺，确保项目8月完工，9月投入使用。目前，每天有近200名工人在现场作业，确保工程进度和项目质量。

据了解，南安市第七小学将于

南安一中江北校区西北侧，与源昌文昌里人才社区相邻，学校一期工程占地面积约4万平方米，总投资约1.32亿元，主要建设教学综合楼、教师宿舍楼、职工食堂、地下室、运动场以及室外配套工程，计划按48班进行设置，预计可容纳2160名学生。学校建成后，将改善周边的教育条件，补足区域教育短板，完善基础教育配套。

南安召开全市自然资源专题工作推进会

本报讯（记者 黄睿超）27日下午，南安召开全市自然资源专题工作推进会，通报当前自然资源领域工作推进情况，部署下阶段工作安排。市领导王连赞、周全参加会议。

会上，市自然资源局逐宗汇报“过会未供”“供而未建”地块情况，相关乡

镇（街道）分别就卫片图斑整改、耕地恢复等工作进行发言。

市长王连赞深入剖析了当前全市自然资源领域存在的突出问题和根源所在。他强调，此次集中整治整改工作时间紧、任务重、责任大，各级各部门要认清当前形势，增强责任感和紧

迫感，加快“拔钉清障”，夯实高质量发展基础。

王连赞指出，要全面对标任务，抓紧摸清家底、熟悉情况，齐心协力、保持干劲，落实各项整改任务，加快补齐短板缩小差距；要全力攻坚突破，对有短期时限、问责风险、

项目需求等重点任务要抓紧突破，力促短期内实现新进展；要全员协同作战，分类制定任务清单和问题清单，倒排时限、挂图作战，集中力量、攻坚突破，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，推动各项工作快速取得实效。

“霞溪杯”和美乡村篮球赛落幕 霞美、水头代表队分夺冠亚军

本报讯（记者 王丽清）经过近2个月的激战，27日晚，2024年南安市“霞溪杯”和美乡村篮球赛在英都镇落下帷幕。市领导傅文星、陈志慧参加活动。

当晚的决赛由霞美镇代表队与水头镇代表队争夺第一名。随着裁判的一声哨响，比赛正式开始。双方队员迅速进入状态，展开了激烈的攻防转换。赛场上，双方队员积极拼抢、紧密防守，比分你追我赶，比赛场面精彩纷呈。

据悉，27支队伍经过90场激烈角逐，各大奖项纷纷揭晓。霞美镇代表队在决赛中以80:75战胜水头镇代表队，夺得冠军。官桥镇、石井镇、溪美街道、柳城街道、乐峰镇、仑苍镇代表队分别获得第三名至第八名。本次比赛还评选出优秀组织奖和体育道德风尚奖。

“很精彩！”今年50岁的洪大姐携带一家老小一同前来观赛。她说，他们一家四代人都是球迷，今年80多岁的父亲更是基本每场比赛都看。

此次比赛主题为“活力南安，和美追‘球’”，将篮球运动与乡村文化特色等结合起来，小组赛阶段还特别策划了“乡镇文化特色和乡村振兴成果展示PK”，每日聚焦2个参赛乡镇（街道），上演一场文化与美食的盛宴。此外，活动还邀请了各地非遗传承人现场展示剪纸、糖画等传统技艺，带领观众穿梭于文化长廊，增进对传统文化的了解。

一条特殊的跑道

本报记者 庄树鸿 通讯员 张竞方

时间：2024年6月27日 天气：多云 地点：官桥镇新圩村

一座双拥园，廿载鱼水情。在南安市官桥镇新圩村，一片绿意盎然的土地上，矗立着一条与众不同的军民跑道。

清晨的阳光洒在运动场上，宽阔平坦的跑道，两旁绿树成荫，鸟儿欢鸣。沿着跑道漫步，不时能看到身着迷彩服的官兵们在进行训练。他们身手矫健、精神抖擞，与周围的绿树红花相映成趣。运动场另一侧，则是一片热闹的景象：大人们在健身器材上锻炼身体，孩子们在草地上嬉戏玩耍……一派军民和谐相处的美好画面。

这条军民跑道，还得从1999年11月说起。当时，驻地部队受命从福州移防到南安。听到这个消息后，村民们都非常高兴，把驻军官兵当成亲人，全力支持驻地部队在这里扎下了营盘。也就是这个时候，部队领导看到营房旁边有一块荒地长满杂草，就发动官兵把这块荒地开辟为菜地。那些年，官兵们在这里辛勤劳作，不仅解决了部队的伙食问题，也为驻地百姓树立了榜样。

随着时间变迁，2015年5月，

部队全面停止农副业生产，菜地又慢慢变成杂草丛生的荒地，官兵们把它作为摸爬滚打的战术训练场。在官兵训练间隙，乡亲们也把它作为休闲场所，军地之间都自觉地为对方着想，大家默契相处，互不打扰，其乐融融，亲如一家。

时间到了2020年3月，为了解决部队训练场地受限问题，驻地部队领导向南安市政府提出了建设军民跑道的设想。经过多次勘察选址，研究方案，最终决定实行“交钥匙”工程，由地方政府负责建设并移交给部队使用。

2021年1月，运动场升级改造工程正式动工。在军地双方的共同努力下，历经10个月的紧张施工，一座崭新的军民跑道于同年11月正式投用，不仅解决了部队训练场地受限的问题，也满足了驻地周边大型体育场地的配备需求。

2022年6月，在地方党委、政府的大力支持下，在已建成的军民跑道基础上，整体升级改造，增设了国防教育乐园、爱民停车场、双拥文化亭等设施；同时，向群众全年开放健身设施，实现了军民共享共用。

如今，白天，它成为驻地部队的训练场；到了晚上，这块运动场则成了附近村民休闲运动的好去处。每逢重大节日、重大活动，驻地群众与官兵都会欢聚这里，共叙鱼水情深。

“这边的场地属于部队，但是开放给大家使用，非常不错。这边场地较大，正好方便军鼓乐队训练，也不会打扰到居民。”说起军民跑道，官桥镇山林村军鼓乐队队员蔡淑娜赞不绝口。

漫步这里，我不禁感叹，从满目荒芜到四季如春，从一块泥地到军民跑道，变化背后折射的是新时代军爱民、民拥军的生动实践。如今的军民跑道，不仅是军民同乐的重要场地，更是驻地部队与当地群众20余年鱼水情的重要见证，一首新时代鱼水情深的赞歌正在徐徐奏响。



全省首个水上交通安全信息共享共治联络点在南安设立

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 王文 洪诗祺）26日，泉州南安海事处在南安市渔船点验中心成功设立全省首个水上交通安全信息共享共治联络点。

据悉，泉州南安海事处和渔船点验中心的此次合作，将重点解决在对商船、渔船和乡镇船舶的监管工作中信息流转不畅、区域联动不足的问题。经协商，双方同意按照建立1个信息共享平台，运行1套协作机制和发动更多单位共同参与的目标，建立水上交通安全信息通报“1+1+N”协作机制。

“我们的协作机制明确了定期联合会商、执法信息共享机制、水上安全联合巡查、水上安全联合宣传教育等5个方面的合作内容，不仅确保了多方协作的可操作性和有效性，也为在更多领域、更大范围建立健全跨区域跨部门综合监管机制作出了有力探索。”泉州海事局副局长黄尚智介绍。

记者了解到，从“5+N”岸海协作党建联盟出发，泉州海事部门坚持推动执法与服务相结合，创新采取条块联动、共创共建工作模式，积极发挥各方对商船、渔船等不同海上目标的动态感知优势，狠抓水上交通安全责任落实，凝心聚力、真抓实干，不断开创水上交通安全信息共享共治多方协作新局面。

意向采购金额2.5亿元 韩国采购团到南安对接采购

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 吕嘉发）受南安市商务局、南安家居建材数字化展销中心联合邀请，27日，由Coupang集团、MD协会、Gmarket等10家韩国知名企业组成的采购团一行16人，到南安家居建材数字化展销中心参观。

通过参观和介绍，采购团详细了解了南安产业情况。在采购交流会上，福建省水暖卫浴阀门行业协会、南安市日用轻工行业协会及企业代表与采购团一行介绍了各自业务情况，并就下一步合作进行深入交流。

现场，采购团还与福建省水暖卫浴阀门行业协会签意向采购协议，2年采购金额预估为1.5亿元人民币；与南安市日用轻工行业协会签意向采购协议，2年采购金额预估为1亿元人民币。

南安市人大常委会党组（扩大）会议暨主任会议召开

本报讯（记者 洪丽燕）27日，南安市人大常委会党组（扩大）会议暨市十八届人大常委会第三十一次主任会议召开，市人大常委会领导黄景阳、王端峰、苏毅伟、傅漳龙、林燕斌参加会议，市政府党组成员黄身桂列席会议。

会议传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示和重要回信贺信精神，听取市检察院、市司法局关于开展联合行政执法监督工作的报告。

会议强调，市政府和相关部门要加强学习，进一步强化执法部门依法行政意识，帮助执法部门提高行政执法水平，持续增强政府公信力，提高群众满意度；要担当作为，坚持公平正义执法，持之以恒抓好综合执法队伍建设，强化执法职能，丰富执法检查手段，全面提升执法效能；要强化监督，充分发挥检察和司法部门的参谋作用，持续为政府部门依法行政把好关，为部门执法当好监督员，公正高效监督，努力提升政府工作的法治化水平。

会议听取市政府关于南安市巩固拓展脱贫攻坚成果工作情况报告。

会议要求，市政府及各级各有关部门要提高思想认识，进一步增强责任感、使命感，切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作；要稳步推进产业发展，做大做强村集体经济，推动乡村产业做大做强；要将巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村建设、乡村治理等工作有机结合，真正实现有效衔接，努力实现全方位乡村振兴。

会议初审有关人事事项，听取市人大常委会视察调研组关于2023年本级财政决算（草案）、2023年预算执行情况和其他财政收支审计工作的初审报告；听取和初审市人大常委会视察调研组关于南安市2023年度国有资产监督管理情况的调研报告、市人大常委会视察检查组关于南安市2023年度环境状况和环境保护目标完成情况的视察调研报告。

会议还研究确定市十八届人大常委会第二十次会议召开的时间、地点和建议议程，部署人大常委会7月工作安排。